

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.10.9 星期一 农历癸卯年八月廿五
国内统一刊号 CN33-0106 总第7652期 今日4版



温岭排球小将如何从县城走向世界？ 因你 我走向远方！

浙江日报记者 林晓晖 王逸群 赵静
通讯员 林绍禹

日前，在临平体育中心体育馆举行的杭州亚运会男子排球决赛中，中国男排以1-3负于伊朗男排，获得亚军。冲金失利固然遗憾，但这是中国男排时隔17年再次闯进亚运会决赛，这枚银牌同样弥足珍贵。

蛰伏多年，再成焦点，在中国队中，有4名队员来自浙江男子排球队。李咏臻和王滨，同为杭州萧山区少体校培养输送；张景胤和张冠华，则是台州温岭输送的队员。

在中国竞技体育的版图里，一直存在着“体育之乡”这样的特别区域，温岭就是其中一个。成绩之外，我们以它为观察样本，探寻国家排球队员的成长之路。浙江小将们是如何从县城走向世界的。

慧眼，选中苗子

在赛前采访中，中国男排队员张冠华特别提到，收到了徐敏教练的鼓励信息，觉得很温暖。去年，中国队在第7届男子排球亚洲杯比赛夺冠之后，MVP（最有价值球员）张景胤在视频里也感谢了徐敏教练。

他们共同提到的这位启蒙教练——徐敏，是温岭市新河中学排球教练，也是台州排球队主教练，在基层排球队教学已经20余年。

9年前的春天，徐敏连夜飞往沈阳，接回了他一眼看中的孩子——张冠华。过了这一年，张景胤也从江苏跟着他来到温岭。

在基层担任体育教练，选材和育苗是最重要的任务。驻扎在学校里观察、飞往全国各地挑选苗子是徐敏的日常，独具一双识人慧眼是他必备的技能。

徐敏说，第一眼看到张冠华，觉得就是他了。这个看起来腼腆内向的孩子在身高、比例和线条上都有惊人的天赋。

第二年，当徐敏见到张景胤时，短暂的相处过程中，他就感觉到这个孩子身上有股一点就透的灵气和非凡的球商。

运动员的成长过程，也是一个又一个教练的接力过程。在所有的竞技体育项目里，启蒙都是极为关键的时期。

作为他们职业生涯里的第一个教练，徐敏很清楚，把他们从天南海北带回温岭的时候，都是好苗子，但也是两张白纸，他要在白纸上慎重落笔。

从基本功教起！徐敏观察他们每一次的训练和比赛情况，给他们排定队内角色，根据他们不同的性格和习惯来量身定制打法。徐敏一直觉得，教练是一个塑造者，好的教练教的不仅是技术，还有品格。

两个孩子刚来的时候年龄都小，可能出现心性不稳的情况，再加上他们不是本地人，我更注重他们训练之外的教育和关怀。徐敏回忆，每当逢年过

节，学校里的几个教练都会带上这两个孩子出去吃点好的。

这位基层资深排球教练的经验直觉和努力没有被辜负。2017年的天津全运会上，两位队员的表现惊艳全场。之后，他们一路飞速成长，从省队到国家队。这次通过杭州亚运会的赛场，徐敏再见到他们，往日的一幕幕又浮现在眼前。

摇篮，这样炼成

许多人好奇，温岭市新河中学为什么被外界称为“孕育排球人才的摇篮”？

在新河中学的校史馆里，或许能找到答案。

早在1965年，温岭新河中学就组建了第一支排球队。那个年代条件艰苦，没有运动场地，拉张网就练。去外面打比赛，同学们没有统一的着装和鞋子，穿什么的都有，就是一支“草台班子”。副校长梁凌志说，但热爱可抵万难，排球特色能够发展起势，关键还是在人，我们有好的排球老师。

徐敏说，排球队有多位教练，每个人擅长的领域不同，教练团队的搭配也有门道。历年来，新河中学排球队队员除了进入省队、国家队，单招单考升入北京体育大学、上海体育学院、武汉大学、井冈山大学等高校的学生占80%以上。

（下转第二版）

市政府第21次常务会议召开 全力推进燃气安全 排查整治工作

本报讯（记者蒋静豪）近日，市委副书记、市长马厉财主持召开市政府第21次常务会议。

会议传达学习了全国、全省城镇燃气安全专项整治工作会议精神，并听取了我市城镇燃气安全专项整治工作情况汇报。我市全力全速推进排查整治工作，针对燃气经营、燃气输送配送、燃气使用和燃气具生产销售等关键环节，盯牢老旧小区、出租私房等居民用户私拉乱接燃气管道、软管老化脱落、厨房通风不良、使用不合格灶具及热水器等安全隐患开展清单式排查。

会议指出，燃气安全涉及千家万户，事关人民生命财产安全与社会和谐稳定。各镇（街道）、各单位要深入学习贯彻习近平总书记对城镇燃气安全工作的重要指示批示精神，坚持人民至上、生命至上，以时时放心不下的责任感抓好城镇燃气安全专项整治工作，不断提升城镇燃气本质安全水平。

会议要求，各镇（街道）、各部门要坚持问题导向、目标导向，紧盯问题气、问题瓶、问题管网等安全隐患，以及生产充装、输送配送、用户使用等关键环节，扎实开展大起底排查、全链条整治行动，确保从根源上解决城镇燃气安全隐患。

要加强协同配合，建立上下联动、齐抓共管的工作机制，压紧压实地方属地责任、部门监管责任、企业主体责任，下沉执法力量，强化监管措施，加强宣传引导，坚决做到紧盯不放、一抓到底。

会议还听取审议了《温岭市地名文化遗产保护实施办法》。会议原则同意该《实施办法》，并要求市民政局等相关部门密切配合、精心组织，深挖查找特色价值地名，分级分类开展评定工作，规范制定并公布我市地名文化遗产目录；丰富宣传、保护与利用的方式方法，做好地名文化遗产活化运用文章，融入城乡建设，传承历史文脉。

第131块亚运金牌，由这位温岭人获得 希望我们能有更多为国争光的机会！

本报讯（记者辛雨吟）10月7日晚，为期8天的杭州第19届亚运会象棋比赛收官，中国队包揽了混合团体、女子个人赛和男子个人赛项目的三块金牌。而在10月1日举行的混合团体决赛中，中国队战胜越南队，夺得本届亚运会象棋项目的首枚金牌。作为团队一员的赵鑫鑫，是来自温岭的一位职业棋手。

在电话采访中，沉稳是他给记者留下的最深刻的印象。这位象棋特级大师、中国第五位世界棋王，向记者不疾不徐地讲述了自己的故事。

1988年出生的赵鑫鑫是我市温峤镇人，在棋迷父亲的影响下，他6岁便开始接触象棋，耳濡目染下，渐渐对象棋产生了浓厚的兴趣；在读初中时，他前往杭州，开始了更加系统的训练；2012年，大学毕业的他成为了一名象棋教练，从此开始了十几年的执教生涯。

当谈及未来的发展方向时，赵鑫鑫沉思片刻，随即坚定地回答道：可以确定的是，我不会离开象棋这个行业。既然选择了这条道路，便只顾风雨兼程，无论是做运动员继续为国家出征，还

是回到教练行业培养其他优秀选手，他都会保持对象棋的热爱，坚守自己的初心。

我几乎对所有未知事物都比较感兴趣。赵鑫鑫说，他的生活中并不是只有象棋，当碰到感兴趣的事物时，他都愿意花上大量时间去钻研，无论是学术方面还是运动项目，或许这也是他的制胜法宝之一。

他告诉记者，象棋在2010年的广州第16届亚运会上首次列入正式比赛项目，今年则是第二次列入。对此，赵鑫鑫内心十分欣慰。在象棋培训这一块上，我认为温岭的氛围还可以，也有很大的提升空间。他希望，未来，温岭的象棋爱好者们能有机会在本地接受系统培训，形成更加专业的运动氛围。

随后，赵鑫鑫自信地表示，在象棋项目上，目前中国队在国际上正处于领先地位，而他最想看到的，就是能有更多选手加入队伍。他说，此前，许多人都知道象棋，却不知道象棋也是正式的比赛项目，这次夺冠可能会改变大家的看法，提升象棋项目的知名度。希望我们象棋运动员能有更多为国争光的机会！

19岁夺得第42届全国象棋个人赛冠军、21岁夺得第11届世界象棋锦标赛冠军。即使多次参与各类象棋比赛，经验丰富的赵鑫鑫依然觉得心里有点慌：

坦白来说，我在压力处理方面有所欠缺，调节心态的能力还没有那么强。由于之前参加的比赛大多在全国范围内举行，且大部分是象棋单项比赛，在首次面对举国关注的、世界级的大型比赛时，赵鑫鑫直言，两者很不一样，所以他会非常紧张、焦虑。但他认为，有这样的情绪十分正常，更重要的是不能被它们绑架。

10月7日，直到决赛前，我都非常紧张，但后来发现大部分运动员其实都会这样，哪怕是特别优秀的运动员，他们也很难保证完全没有压力。他说，为了发挥出最佳水平，他尽可能地调整心态，努力做到不被情绪左右，不辜负为了这次亚运会所做的整整两年准备。

10月7日晚的男子个人决赛结束后，队友郑惟桐获得金牌，赵鑫鑫则获得了银牌。此前，他就向记者表示过个人赛的难度更大，但他会继续保持状态，全力以赴。



温岭小长假文旅成绩大幅超去年同期
石塘滨海旅游最受欢迎

详见第二版

节后忙生产

10月7日，在石桥头镇的一家企业内，员工们正铆足干劲，生产一批出口海外的洗涤剂。

国庆假期后的首个工作日，我市各地企业开足马力，工人们回到工作岗位赶制订单，生产一线一派热火朝天的景象。

记者 徐伟杰
通讯员 蒋友彬 摄

首批360套 新河两高联络线拆迁户喜提新房

关山飞渡 城村两改攻坚战报

本报讯（记者郑灵芝 通讯员林绍禹）盼了很久，我们一家人终于挑到了新房，非常激动。近日，新河镇两高联络线的拆迁户迎来了喜庆的时刻，期盼已久的欣安佳苑安置房终于分房了，大家眉开眼笑，憧憬着乔迁新居的新生活。

分房现场，由公证人员当场宣读顺序号，确定选房顺序后，拆迁户们依次上台选择房号及停车位，再由引导员进行身份核实、房号登记、签字确认。整个过程部署周密、程序严谨，现场秩序井然。

运气不错，号次靠前，这下有很大选择空间了！儿子即将结婚，这套商品房装修好，可以当婚房了。选房现场，拆迁户们的喜悦之情溢于言表。

新河镇在现场设置了指挥协调、综合服务、后勤保障等人员，在大家的通力合作下，安置工作有条不紊，两高联络线的拆迁户顺利挑到了360套房屋。接下去，还将为新能源产业园、寺前桥、清明上河园项目的拆迁户进行分房。

欣安佳苑小区是新河镇首个集中安置项目，位于市民大道南侧前蔡村的城镇核心区里，占地面积3.07万平方米，总建筑面积10.52万平方米，

总投资3.5亿元，共建6幢27层高楼、620套房屋，有80平方米、100平方米、120平方米、140平方米四个户型。

眼下，这6幢27层浅灰色、简约风格的高楼拔地而起，蔚为壮观，充满了新河的天际线。从空中俯瞰，小区视野开阔，绿化盎然，一步一景，美不胜收。小区配套建设了漫步道、篮球场、体育馆、幼儿园等场所，周边教育、医疗、商业等资源齐全，生活十分便捷。

今天挑到了120平方米、140平方米两套商品房，楼层也满意，全家人感到非常开心。鑫屿村拆迁户罗丽娜说，之前我们住的房子比较旧，现在位置好，环境、绿化也搞得美，一家人特别期待圆一个幸福的安居梦！

安置回迁，承载着群众的安居之盼、乐业之需、美好之愿。此前，新河镇已完成了寺前桥村的城村两改工作，涉及的162套、1.86万平方米房屋已安置完毕，拆迁户陆续入住新房；全域改造建设也如火如荼，金港紫庭苑的386套、5.14万平方米安置房正在建设中。

新河镇相关负责人表示，下一步，该镇将加快推进交房入住、物业管理等工作，把好事办好、实事办实，全力推进回迁安置工作提速增效，切实提升回迁村民的获得感、幸福感、满意度。

假期 不打烊 城南吉捕岙村民自发腾空房屋迎验收

本报讯（记者姚天 通讯员金云国）等房屋腾空后，我们的心也就能落下来了。10月6日，在城南镇吉捕岙村125号，村民赵友兵正和妻子将自家二楼房内的棉被等物品搬离，准备隔天就将房屋钥匙交到征收干部手中。

就在这一天，在城南镇新庄村，工人们正加班加点对已腾空的房屋进行手工拆除。记者从城南镇获悉，国庆期间，吉捕岙拆建区块不少村民放弃节日出游，以自发腾空房屋的方式支持“城村两改”工作。

作为今年温岭首个启动签约的改造区块，同时也是城南镇历史上首个整村迁建的区块，吉捕岙区块的拆建对城南进一步推动新镇区集聚，提升城镇能级，加速融入我市“两城两湖”格局具有重大意义。整个区块拆建涉及吉捕岙、新庄、东峰山三个村，拆迁征收范围共230

亩。搬迁是我们盼了几十年的事情，好不容易有这次机会，我们不能拖后腿。赵友兵说道，一想到以后能搬进新房，大家内心都很激动，肯定会积极配合。

迁建后，城南将更快融入主城区发展，连通东部一体化区域，实现经济社会发展和群众生活环境的全面提升。安置区块位于轻轨新区南部区块，临近沿海高速温岭南出口，东接S226省道，交通便利。配套建设的学校、医院、城南首府商业综合体等基础设施，将使村民的生活得到极大的改善。

城南镇相关负责人表示，将于月底对吉捕岙区块已腾空房屋进行集中拆除，迁建项目征收指挥部各专班工作人员将紧盯任务目标不动摇，认真听取群众诉求，做好各项服务保障工作，助力广大征迁户早日实现“新居梦”。